



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

УСПЕХ ШАХТЕРОВ «КУЗНЕЦКОЙ»

В декабре еще один коллектив Ленинского рудника переагнул 600-тысячный рубеж добычи угля. Это одиннадцатый участок шахты «Кузнецкая».

Наш внештатный корреспондент М. Шава попросил рассказать начальника участка Г. Кузнецова, за счет чего был достигнут успех.

— Высокая добыча была достигнута в особых условиях. Наша лава нарезана не по привычному пласту, как обычно, а по пласту. Сделано это было вот для чего. На шахте взято направление на сохранение штретков для повторного их использования. Чтобы решить эту задачу, на отдельных пластах том числе и на нашем, изменили направление нарезки лав с учетом кривизны боковых пород.

Новая технология выемки угля убедительно доказала, что даже в сложных условиях можно работать высококоэффициентно. Она избавила от обилия воды и горного давления. Несмотря на большую обводненность пласта, лава была сухой. Этому способствовало и предварительное торпедирование кровли. В результате суточная нагрузка на забой была доведена до двух тысяч тонн угля.

Конечно, нельзя сказать, что все у нас шло гладко. Например, в августе почти ежедневно ломался комбайн. Однако усилиями коллектива трудности были преодолены, месячный план мы выполнили.

Большая заслуга в ритмичной работе участка наших ремонтников Николая Титова, Богдана Шеста, Вячеслава Ковалова, Григория Нестерова, Николая Тихменева. Многие эти люди сделаны по модернизации отдельных узлов комбайна. Например, по их предложению соединены шлицевые секции привода, что позволило снизить аварийность.

Впереди около двадцати рабочих дней. Думаем до конца года добыть еще тридцать тысяч тонн угля.

г. Ленинск-Кузнецкий.

В СЧЕТ 1977 ГОДА

Коллектив шахты «Красноармейская» выполнит годовой план добычи угля. Сверх годовых обязательств добыто 129 тысяч тонн угля, получено полтора миллиона рублей за реализацию сверхплановой продукции 85 тысяч тонн угля сверх плана.

добыли горняки шахты «Надеждинская».

17 из 20 предприятий горнодобывающей промышленности Кузбасса выполнили годовые обязательства. В счет 1977 года работают сегодня 19 участков и 53 бригады.

В. ДМИТРИЕВ.
г. Киселевск.

Комсомольско-молодежная бригада старшего горного Леонида Суницова на третьей доменной печи Западно-Сибирского металлургического завода им. 30-летия Великого Октября досрочно выполнила социалистическое обязательство выплавить за год дополнительно и плану восемь тысяч тонн чугуна.

НА СНИМКЕ: газожик Юрий Парамонов, горновой Виктор Хомин, старший горновой коммунист Леонид Суницов и горной Анастасия Есаулоч перед началом смены.

г. Новокузнецк. Фото В. Фомченко.

П О Р А БОЛЬШИХ НОВОСЕЛИЙ

Среди множества пусковых объектов, возводимых сейчас в области, есть такие, значение которых для кузбассовцев особенно велико. Это — стройки жилья. Успешно выполняются задания этой отрасли народного хозяйства, строители способны решать наиболее важные задачи нашей партии и государства — дальнейшему подъему жизненного уровня советских людей.

В первом году десятилетия кузбасские домостроители обязались сдать в эксплуатацию более одного миллиона квадратных метров жилья. Сейчас на календаре декабря — пора завершения работ на пусковых стройках.

Ныне в области заметно улучшилось сооружение жилья на селе. План освоения капитальных вложений перевыполнен. Большинство районов Кузбасса успешно справляется с социалистическим обязательством по вводу жилых объектов. Достаточно сказать, что к началу декабря сельских новоселов у нас состоялось в полтора раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Уже рапортовали о завершении годовых планов строительства жилья коллективы трестов «Кемеровострой» (управляющий И. И. Курдюпов), «Мелиоводстрой» (П. Н. Сухов), а также трудящиеся треста «Кузбасснегострой» (М. А. Мотлохов). Значительно повысил темпы сдачи жилья в ноябре трест «Органпромстрой» (Г. Г. Кривошеин) и Новокузнецкий домостроительный комбинат (В. И. Демкин).

Однако в целом по области ситуация в жилищном строительстве остается очень напряженной. За оставшиеся дни декабря необходимо ввести в строй действующих не менее 450 тысяч квадратных метров полезной площади. Решать эту непростую задачу предстоит прежде всего подразделению Главкузбассстрой (195 тысяч кв. м) и комбината «Кузбассжилстрой» (155 тысяч кв. м).

Наиболее серьезно отставание Кемеровского домостроительного комбината (Л. А. Целищева). За оставшиеся дни декабря необходимо ввести в строй действующих не менее 450 тысяч квадратных метров полезной площади. Решать эту непростую задачу предстоит прежде всего подразделению Главкузбассстрой (195 тысяч кв. м) и комбината «Кузбассжилстрой» (155 тысяч кв. м).

Вызывает тревогу отставание на пусковых объектах Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий, Березовский, Осинников и некоторых других городов, где действуют подразделения нового комбината «Кузбассжилстрой». Весь год три треста этого комбината (управляющие П. Т. Деятелов, Н. С. Марчицкий, М. А. Мотлохов) не выполняли текущих планов освоения капитальных вложений. В результате в строй действующих сейчас сдано меньше половины квартир из пусковой программы, предусмотренной годовыми социалистическими обязательствами.

Такая обстановка, нынешний декабрь, как и в прежние годы, остается для многих домостроительных коллективов самым горячим месяцем. Причины неритмичной работы кроются прежде всего в несвоевременном обеспечении строек конструкциями и материалами, в слабой еще организаторской работе хозяйственных руководителей и инженерно-технических слуг.

До сих пор, например, не выведены на проектную мощность Покшасовский и Прокопьевский заводы крупнопанельного домостроения. Большие торозомы в организации работ на пусковых объектах стали нынче неритмичные поставки стальных изделий и половой рейки, которые готовят предприятия Главкузбассстрой и производственного объединения «Кузбассшахтоиндустрия» (директор Н. И. Полетаев). Вот только один пример. В октябре «Железобетонстрой» (управляющий М. Н. Пивоваров), недоволь Кемеровскому домостроительному комбинату 140 кубометров половой рейки. Этот долг не был погашен и в ноябре.

Серьезные отставания в последние месяцы были у строителей и в заказниках. До начала декабря ряд пусковых домов еще не был обеспечен оборудованием и спецматериалами.

Разумеется, при такой организации дела, когда компетенция долгов откладывается на конец года, порождается штурмовщина, которая может привести к резкому снижению качества отделки. Но количество не должно идти в ущерб качеству.

Обращаясь к трибуны октября (1976 г.) пленума ЦК КПСС и советским строителям, Леонид Ильич Брежнев подчеркнул, что все запланированные работы должны быть своевременно введены в строй. Выполнение этих заданий в создавшихся очень сложных условиях возможно лишь при четкой, до деталей продуманной организации работ на каждом объекте. Сейчас закончен монтаж десятков пусковых зданий, требуется полный ходом вести отделочные работы.

Руководителям трестов должны организовать двух-, трехмесячную работу по составлению графиков с субподрядчиками. В эти решающие дни особенно активны на самых ответственных участках. Главное — не распылять силы и средства, повысить темпы отделки за счет концентрации техники и рабочих. Важно организовать дело так, чтобы каждый рабочий, каждая бригада в ходе развернувшегося областного соревнования за успешное завершение жилищной программы трудилась с полной отдачей.

Городские и районные комитеты партии, исполкомы местных Советов депутатов трудящихся вместе с коммунистами строек призваны использовать все имеющиеся резервы для полного завершения плана строительства жилья. Дело чести строителей Кузбасса — достойно справиться со всеми социалистическими обязательствами на первый год десятилетия пятилетия.

ПЛЕНУМ ОБЛСОВПРОФА

Состоялся VII пленум областного совета профсоюзных организаций «Гидроуголь». В пленуме приняли участие представители профсоюзных организаций области в связи с решениями октябрьского пленума ЦК КПСС, постановками и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, выступила председатель областного профсоюза Б. И. Окушко.

В пленуме выступили И. П. Евстратов — председатель областного профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности, В. И. Вологов — бригадир горнорабочих октябрьского производственного объединения «Кузбассуголь», член ВЦСПС М. Ф. Румищев — председатель областного профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, А. И. Вадрина — пресс-секретарь завода «Карболит».

А. Е. Гонтов — генеральный директор производственного объединения «Гидроуголь», Б. Р. Махалов — председатель комитета профсоюза Западно-Сибирского металлургического завода, Г. И. Гусева — бригадир комбинатной бригады управления № 5 треста «Кузнецнегострой», А. И. Вабиенок — слесарь-инструментальщик завода «Кузбассрадио», М. М. Гринченко — председатель профсоюза рабочих угольной промышленности, В. И. Вологов — бригадир горнорабочих октябрьского производственного объединения «Кузбассуголь», член ВЦСПС М. Ф. Румищев — председатель областного профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов, А. И. Вадрина — пресс-секретарь завода «Карболит».

НА ФИНИШЕ ГОДА ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ!



Сообщаем выездная редакция

ПРИЗЫВ ОДОБРЕН

Состоялось собрание партийно-хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива стройки. На нем обсужден вопрос о выполнении поставленного бюро обкома КПСС «О ходе реконструкции доменной печи № 1 Западно-Сибирского металлургического завода».

Собрание одобрило призыв совета бригадиров строики посягать 80 ударных дней на реконструкции доменной печи № 1 Великого Октября и условия социалистического соревнования под этим девизом. Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям рекомендовано поддерживать этот ценный призыв.

«ПЕНЬ» ГОТОВ

Вчера на шите около штаба строики появилась «пень». Она рассказывает о трудовой победе бригады А. Алешина, Н. Гаврилова, В. Трусова, В. Назимова, А. Романовского из второго строительного управления треста «Кузнецнегострой». В короткий срок они уложили сотни тонн арматуры на старом «еще» домны и приняли более 130 кубометров бетона.

Постоянное место «пни» свеча венчает купол новой печи.

Выездная редакция на пусковых объектах Запакса.
г. Новокузнецк.

СВЕЧА НА ДОМНЕ

День назад бригада Василия Архипова из первого Новокузнецкого управления «Областьиндустрия» выполнила важную операцию: поднята вторая свеча третьего газа на величину новой доменной. Нелегкая была работа. «Шпунт» вместе с футеровкой весом более 50 тонн еще на земле поставили в вертикальное положение, хорошо застроили. Потрудились сталомонтажники добросовестно. И теперь вторая свеча венчает купол новой печи.

Выездная редакция на пусковых объектах Запакса.
г. Новокузнецк.

ГРУЗЫ СВЕРХ ПЛАНА

Встав на трудовую вахту под девизом «К 60-летию Великого Октября — план двух лет», автомобилисты Чертинской автобазы изо дня в день повышают эффективность и качество своей работы. План первого года десятилетия они выполнили на месяц раньше срока.

ДОСРОЧНО!

Свой последний годовой план досрочно выполнила шахта «Кузбасская». Нера выдано свыше 925 тысяч тонн угля. Недавно «Кузбасская» слесарь с «Капитальной», которая по обмуду вышла на третье место в объединении «Кузбассуголь».

(Корр. «Кузбасса»), г. Осинники.

Слово делом красно: проверяем выполнение обязательств

РАЦИОН ПО СПРАВОЧНИКУ

В кабинете председателя колхоза «Мир» П. Т. Денисенко — знающий, вдумчивый хозяйственник по итогам работы в подведомстве три года назад. Хороший урожай получили тогда. И нынешний год был удачным — по 18,7 центнера зерна на гектаре вышло.

С землей работать научились, а животноводство вот поднимать не можем, — признает председатель «Кузбассрадио».

Такие цифры: животноводство обязались продать государству в первом году десятилетия пятилетия 2.150 тонн молока. За 11 месяцев продано 1.975 тонн. Приплюсовано сюда продукцию, которую, по расчетам специалистов, получат колхоз в последнем месяце года. В итоге — расхождение между намеченным и достигнутым 40—50 тонн.

Обязательства принимали, конечно, но наобум. Они подрывались соответствующими расчетами, в основном которых лежат производственные достижения. На чем же сорвались животноводы? Коротко назовем причины: слабая организация пастбищного содержания скота, на слабой организации подкормки коров в августе, низкой дисциплине труда в период перевода скота в стойла.

Устраняя своевременно хотя бы только некоторые

из этих причин, колхоз мог добиться неплохих результатов. В крайнем случае, дополнительных дней в году для выполнения обязательств коллективу животноводов не потребовалось бы. Один факт: из-за беспорядочности за жирностью молока за десять месяцев на зачете потеряно 30 тонн продукции.

Ну, а что делается сейчас? Какие меры принимаются для того, чтобы в оставшиеся время «набрать» недостающие тонны?

В октябре-ноябре была проделана большая работа по повышению жира в молоке. Если ранее предельная жирность была 3,8—3,9 процента, то после соответствующей работы этот показатель возрос до 4,4 и вот уже два месяца не снижается. Стоит хозяйству сейчас поднять суточный надой от коровы хотя бы на килограмм, и оно уверенно достигнет намеченной цели. Но здесь-то и вся загвоздка.

— Растела пока нет, — сетуют в колхозе, — ссылаются на колхозе. Да, физиология стада сложена в хозяйстве не лучшим образом. Основной растел — в феврале-марте. Но это особая тема, и не в ней сейчас суть. Посмотрим обстановку с кормами.

Недавно районным добрым коровам пересмотрели, увеличили. Около десяти кормо-

вых единиц набирается. Однако отдачи нет. Давно бы задуматься главному зоотехнику В. И. Мостовицкой: в чем дело-то? Доходят ли отпущенные корма по назначению? Не лишко ли их качество?

Как ни странно, но образцы на лабораторные исследования были отосланы лишь недавно, да и то под большим нажимом из управления.

И в этом упущении видится одна из основных причин несостояния надоев с рационами. На составленном на днях балансово-экономическом отчете работы района, оцененной работу района, не случайно говорилось о низком качестве имеющихся в хозяйствах кормов. Как же можно составлять рацион, не зная наличия в кормах питательных веществ? Особого труда в «Мире» это не стоило, достали лишь из стога справочник — и рацион готов.

Другая сторона этой проблемы, ушедшая из-под контроля зоотехнической службы, правления, — своевременный пуск в работу кормохода. Он в колхозе есть. В прошлом году действовал. В нем централизованно заготавливали концентраты, довозили в корм необходимые минералы. До приготовления областного рациона районных, руня не дошли, но П. Т.

КАКИЕ У ВАС СЕМЕНА?

На 1 декабря совхозы и колхозы области провели по условиям 80,1 процента семян зерновых культур. Полностью кондиционных семян оказалось 51,7 процента к наличию, первого и второго классов — 18,9 процента. Привост кондиционного семенного зерна за вторую половину ноября составил 10,2 процента.

По соревнующимся районам качество семян зерновых культур характеризуется такими показателями (в первом колхозе — процент кондиционных семян к наличию, во второй — процент семян первого и второго классов, в третий — процент привоста кондиционного зерна за вторую половину ноября):

| | | | |
|------------------|------|------|------|
| Кемеровский | 84,0 | 26,3 | 15,9 |
| Новокузнецкий | 51,9 | 15,7 | 5,4 |
| Яский | 82,5 | 29,1 | 5,6 |
| Ижморский | 53,3 | 11,4 | 9,4 |
| Тисульский | 77,6 | 43,7 | 7,4 |
| Чебулинский | 65,6 | 14,7 | 11,4 |
| Юрлинский | 65,4 | 16,1 | 6,3 |
| Ярминский | 45,3 | 19,1 | 11,1 |
| Ленинский | 61,9 | 21,5 | 17,4 |
| Кузнецкий | 61,9 | 21,5 | 17,4 |
| Промышленковский | 58,9 | 18,0 | 13,1 |
| Тенинский | 53,0 | 25,8 | 7,3 |
| Маринский | 48,9 | 10,5 | 12,1 |

Толчинский 46,9 19,1 11,4
Красноармейский 45,6 14,1 7,9
Беловский 25,1 11,7 10,5
Промышленский 31,9 10,7 2,4

Вторая половина ноября была достаточно благоприятной для работы по подготовке семян к высеву. Однако многие хозяйства не воспользовались этим для форсированной обработки семенного зерна. Особенно тревожное положение сложилось в Прокопьевском, Беловском, Красноармейском, Юрлинском, Марианском районах.

Совхоз «Скларинский», колхоз им. XXII партсъезда Юрлинского района к октябрю семен в принципе не приступили. Плохо ведут эту работу в совхозе «Юрдина», хотя кондиционных семян здесь 14,3 процента. В колхозе «Искра» Промышленковского района свыше 4.500 центнеров семенной пшеницы засыпаны в склад без очистки и просушки. В результате 912 центнеров семян ценного сорта пшеницы «стелла» имеют всхожесть лишь 56 проц., а сорта «скала» — 3.600 центнеров — 81 процент.

Пока есть условия, необходимо резко поднять темпы подготовки семян.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного артиста РСФСР Смирнову В. И.

За заслуги в области советского театрального искусства и работы по подготовке артистов заслуженного артиста РСФСР Смирнову Валерию Ивановичу — артисту Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШИНОВ.
Москва, 6 декабря 1976 г.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Валерий Иванович Смирнов работает в Прокопьевском драматическом театре имени Ленинского комсомола больше десяти лет, а всего играет на сцене тридцать лет. Им создано много замечательных образов наших современников. Играл он и в пьесах Островского, Горького, Чехова. Особенно ему заветны характеры сложными, волнующими.

В. И. Смирнов ведет в театре большую общественную работу, возглавляет группу народного контроля, является заместителем секретаря партийной организации.

Многие молодые артисты считают его своим наставником.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СОВЕТСКО- ПЛИВЫСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

8 декабря Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко продолжили переговоры с Председателем Совета революционного командования Ливийской Арабской Республики полковником Мухаммаром Каддафи.

При обсуждении вопросов двусторонних отношений было констатировано, что в настоящее время советско-либийское сотрудничество развивается успешно. Намечены пути реализации существующих предположений для дальнейшего углубления восточного сотрудничества СССР и ЛАР.

Было продолжено обмен мнениями по ряду принципиальных международных проблем под углом зрения активизации борьбы против провозглашения империализма, колониализма, других сил реакции, за кардинальное и всеобъемлющее урегулирование положения на Ближнем Востоке.

Переговоры проходили в обстановке взаимопонимания и дружбы.

В тот же день М. Каддафи посетил Военную академию бронетанковых войск имени Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

ТАСС.

ПОПОЛНЕНИЕ ОТРЯДА КОСМОНАВТОВ

В Звездном городке советские космонавты дружно встретили представителей братских социалистических стран, которые будут проходить подготовку и совместно полетят на советских космических кораблях и станциях.

ТАСС.

ВРЕМЯ ИСКАТЬ И ТВОРИТЬ

Заметки с городского собрания молодых коммунистов

Сегодня каждый четвертый горняк, каждый второй химик и работник легкой промышленности Кемерово — молодежь тридцати лет. Еще больше молодежи трудится в сфере торговли и общественного питания.

Если учесть, что кемеровчане обеспечивают половину объема прибыли Кузбасса, то можно представить масштабы и ответственность задач, стоящих перед молодежью, которая, прежде всего в сфере материального производства, своими повседневными делами оказывает большое влияние на общие итоги работы по выполнению трудящимися областного центра исторических решений XXV съезда КПСС.

В этом большом походе комсомольцы — заводы и организации многих славных дел. А рядом с ними, плечом к плечу, живут и трудятся их товарищи — молодые коммунисты. Многие из них непосредственно причастны к работе комсомольских организаций.

Все ли сделано, чтобы дела в комсомольско-молодежных коллективах шли еще лучше, чтобы задачи комсомольцев и в дальнейшем по мере организаторской и воспитательной работы среди молодежи в свете требований XXV съезда партии? Для разговора на эту тему и собрались в театре оперетты Кузбасса молодые коммунисты, работающие в комсомоле.

знакомят со славной историей предприятия, его традициями, заслуженными людьми. Такой экскурс помогает яснее представить свое место в многоплановом трудовом процессе.

Но ведь интерес к производству, уважительное отношение к рабочим профессиям, к их престижности можно и нужно воспитывать еще до прихода на производство. В городе 50 тысяч специалистов, трудящихся в различных отраслях народного хозяйства. И лишь 17 процентов школьников заняты в технических кружках по интересам.

Вот почему следует всерьез приветствовать опыт партийных и комсомольских организаций заводов «Кузбассэлектромотор», «Англино-красного» и треста «Кемерово-промышленстрой», которые регулярно проводят в подшефных школах совместные диспуты, конкурсы, пионерские сборы. Разумеется, такие встречи, где школьники могут наиболее полно выразить себя, не пройдут бесследно.

Нынешняя пятiletка предъявила большие требования к качеству всей нашей работы, в том числе и комсомольской, причем это касается не только экономическими сторонами дела, но и социальной. Об опыте работы в этом направлении на собрании говорили секретарь парткома завода химического волокна Н. Н. Степченко и секретари комсомольских организаций: школы № 34 Н. Котова, объединения «Азот» С. Комиссаров и Кузбасского политехнического института И. Тимошенко.

Звучала в ряде выступлений и озабоченность по поводу, в частности, недостаточного серьезного отношения к учебе студенческой и рабочей молодежи. Снарядить, что комсомольский актив города терпим к этому, нельзя. Однако кое-где комитеты комсомола ведут дело так, будто учеба — дело сугубо личное. Между тем в городе 18,5 тысячи молодых рабочих еще не имеют законченного среднего образования, а за успеваемость из вузов ежегодно отчисляются более шестистот студентов.

Выступавшие касались



Этот портрет ткачихи Кемеровского комбината шелковых тканей Галины Блашневич украсит доску Почета предприятия. Такой почетной части передовой работница удостоена за высокие трудовые показатели.

В текущем, первом году пятiletки эффективности и качества Г. Блашневич работает без брака, она выполнила сверх плана свыше одиннадцати тыс. метров высортной ткани.

НА СНИМКЕ: ткачиха Г. Блашневич. Фото И. Карова.

ПЛЕЧО СТАРШЕГО ДРУГА

Открывая собрание, первый секретарь горкома партии В. М. Чурпата отметил, что среди приглашенных — партийные работники, руководители предприятий и учреждений. Многие из них в свое время тоже были вожаками комсомольских организаций. Опыт и навыки общественной работы, приобретенные в те годы, пригодились им в сегодняшней практике. В комсомоле вообще легче учиться навыкам общественной работы, потому что здесь тебя всегда вовремя поправят более опытные товарищи-коммунисты, подскажут, как поступить лучше. В. И. Ленин указывал, что молодым людям «...надо всечески помогать, относиться как можно терпеливее к их ошибкам».

— Каждый из сидящих в зале должен отчетливо понимать, — говорит докладчик, — что от наших усилий по многим зависит успехи всей городской парторганизации.

Молодежь областного центра на деле оправдывает высокое доверие. Так, 33 комсомольско-молодежных коллектива уже выполнили задание первого года пятiletки. А бойцы студенческих отрядов прошлым летом освоили 4,3 миллиона рублей капитальных вложений.

Детально работающие коммунисты города отличаются последовательностью в борьбе за выполнение решений партии. Вспомним инициативу аппаратчика объеди-

нения «Азот» А. Кондратьева. К высокому качеству работы через мастерство, знание, поиск, — токарю В. Агапова с завода «Строммашина», одним из первых поддерживавших почин москвичей «Пятилетки качества — работу гарантирую». Теперь этот коллектив пошел в своих творческих поисках дальше: развивая движение наставников, он следует формуле: «Молодым рабочим — производительность труда — передовиком». При этом они считают, например, очень важным условием, чтобы подросток перенял не только технологию обработки детали, но и образ мыслей передовых рабочих, научился различать ценности истинные и истинные.

Подобных примеров удручающего, творческого подхода к решению, казалось бы, обычных, будничных дел множество.

Так обстоит дело на производстве. А в общественной жизни? Подчас находок и выдумки здесь куда меньше.

Вот один из примеров. Закончилась рабочая смена или занятия в институте. Одни спешат в политические клубы, другие — на репетиции во Дворец культуры, третьи — а их, и сокращенно, немало, поблеще предоставлены самим себе. Дело еще и в том, что интересно проходят занятия общественно-политических клубов лишь в учебных заведениях.

Правда, парткомы заводов «Карабит», объединения «Азот» и другие направили своих лучших пропагандистов в систему комсомольского просвещения. Здесь и раньше уделяли много внимания

Среди многих причин первой секретарь горкома комсомола К. Касьян назвал такую: отдельные комитеты ВЛКСМ направляют основные свои усилия не на организаторскую работу, а на составление справок и отчетов.

Или, снаем, забыты о настроениях, чувствах юношей или девушек, только что ставших членами рабочей смены. Станут ли их неудачи, радости, заботы коллектива? Наверное, это очень важно. Во всяком случае, к такой мысли приходил почти каждый выступающий на собрании. Но эта проблема не всегда и не везде, к сожалению, решается удовлетворительно.

Заметить и поддержать

На заводах «Карабит», «Космолхимлесом» в объединении «Химпром» многие молодые рабочие впервые чувствуют «вкус» к производству и оценивают его значимость, когда их обязательно

каждый из сидящих в зале должен отчетливо понимать, — говорит докладчик, — что от наших усилий по многим зависит успехи всей городской парторганизации.

Молодежь областного центра на деле оправдывает высокое доверие. Так, 33 комсомольско-молодежных коллектива уже выполнили задание первого года пятiletки. А бойцы студенческих отрядов прошлым летом освоили 4,3 миллиона рублей капитальных вложений.

Детально работающие коммунисты города отличаются последовательностью в борьбе за выполнение решений партии. Вспомним инициативу аппаратчика объеди-

нения «Азот» А. Кондратьева. К высокому качеству работы через мастерство, знание, поиск, — токарю В. Агапова с завода «Строммашина», одним из первых поддерживавших почин москвичей «Пятилетки качества — работу гарантирую». Теперь этот коллектив пошел в своих творческих поисках дальше: развивая движение наставников, он следует формуле: «Молодым рабочим — производительность труда — передовиком». При этом они считают, например, очень важным условием, чтобы подросток перенял не только технологию обработки детали, но и образ мыслей передовых рабочих, научился различать ценности истинные и истинные.

Подобных примеров удручающего, творческого подхода к решению, казалось бы, обычных, будничных дел множество.

Так обстоит дело на производстве. А в общественной жизни? Подчас находок и выдумки здесь куда меньше.

Вот один из примеров. Закончилась рабочая смена или занятия в институте. Одни спешат в политические клубы, другие — на репетиции во Дворец культуры, третьи — а их, и сокращенно, немало, поблеще предоставлены самим себе. Дело еще и в том, что интересно проходят занятия общественно-политических клубов лишь в учебных заведениях.

Правда, парткомы заводов «Карабит», объединения «Азот» и другие направили своих лучших пропагандистов в систему комсомольского просвещения. Здесь и раньше уделяли много внимания

Заметить и поддержать

На заводах «Карабит», «Космолхимлесом» в объединении «Химпром» многие молодые рабочие впервые чувствуют «вкус» к производству и оценивают его значимость, когда их обязательно

«ПОЧЕТНЫЙ ВЕТЕРАН ТРУДА»

Такое звание присваивают рабочим и инженерно-техническим работникам треста «Мелезобетонстрой» за высокие производственные показатели, безупречный трудовой труд в системе треста, активное участие в общественной жизни.

В ноябре этого года удостоены восемь ветеранов

труда. Среди них Е. М. Айлин — слесарь-инструментальщик. Почти сорок лет проработал он в ремонтно-механическом цехе деревообрабатывающего завода. В совершенстве владеющий всеми секретами специальности, Егор Моисеевич кропотливо обучает этим секретам молодых.

Д. ФИЛАТКИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НА МЕСТЕ БЫВШЕЙ МАСТЕРСКОЙ

Здесь каждый знает семью Кабалиных. Глава ее — Геннадий Петрович мастер, награжденный орденом «Знак Почета». Полюбили его работу и предприятие сыновья Владимир и Александр, слесари-сборщики. Они пришли к отцу после окончания средней школы. Отслужили в армии и вновь — на родное предприятие. А к ним присоединилась и сестра Валентина, ныне контролер ОТК. Специальность — «Автоагрегат» — ремонт двигателей для автомашин многих марок. И не только для молодых Кузбасса, но и Алтай, Томской и Новосибирской областей. И это еще не все. Здесь делают заточные станки, которые отправляются во все области и края Российской Федерации, изготовля-

ют самосвалы, полуприцепы, дающие возможность увеличить грузоподъемность автомобилей почти в два раза. Эти полуприцепы можно увидеть на дорогах всех восточных областей и краев страны, в том числе и на строительстве БАМ. И еще здесь реставрируют и изготавливают запчасти в завод. Производители тут несерьезные. И это вносит свои трудности. Однако коллектив успешно их преодолевает. Недавно закончена реконструкция механического цеха, где на смену морально устаревшему оборудованию

Кузбасс-наш дом: сделаем его красивым, благоустроенным

СВЕТЛЫЙ ЛИК ГОРОДА

Словом и делом отличились кемеровчане на призме благоустроить город и поселки. Почти ежедневно редакционная почта приносит письма, в которых так или иначе затрагивается этот вопрос. Читатели подводят итог уже выполненной работе и намечают новую программу, ибо каждый теперь понимает: благоустройство — дело повседневное.

Во всех этих письмах улавливается одна симпатия к своему городу: каждое предложение, каждое слово, касающееся благоустройства, общественно полезное, комсомольцы сообщают редакцию: как формируется облик родного города и что еще предстоит сделать.

«Читаю газету, слушаю радио — душа радуется за каждый дом, который становится лучше и чище». (Кирпичников, Анисимов, Пронин). «Привык видеть за благоустройство воспитанника Федосеева, Гладкова, Горовой, Гавриловой». «Кемерово — областной центр, по нему судят о санитарной культуре всего Кузбасса». (Гинимуров, Карякина).

Какие проблемы поднимают наши читатели? Благоустройство касается всех, и заниматься им нужно организованно и сообща. Чаще устраивать общегородские, общерайонные субботники и воскресники.

По адресу от кинотеатра «Юбилейный» до улицы Тухачевского кучи мусора лежат третий год. Между домами № 97 и № 99 проспекта Ленина, вокруг магазина «Дружба» захлестнула территория. Почему бы не организовать субботник жителей микрорайона и не навести здесь санитарный порядок?». (Латышев).

Жители улицы Бульварной сообщают: «Почаа гора металлолома давно портит вид спортивной площадки школы № 43. А новое кирпичное здание педучилища окружено залежи строительного и другого мусора. Организовать бы учащихся, провести два-три субботника, и можно расчистить и озеленить территорию». (Артемов).

Жители улицы Бульварной сообщают: «Почаа гора металлолома давно портит вид спортивной площадки школы № 43. А новое кирпичное здание педучилища окружено залежи строительного и другого мусора. Организовать бы учащихся, провести два-три субботника, и можно расчистить и озеленить территорию». (Артемов).

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Кемеровский горисполком рассмотрел вопрос «О мерах по улучшению ассортимента и повышению качества молочной продукции».

В решении отмечается, что на горкомбинате (директор тов. Меерович) постоянно ведется работа по улучшению качества и расширению ассортимента молочной продукции. За последние два года на комбинате установлено дополнительное оборудование для пастеризации молока, реконструировано два цеха. Это позволило несколько увеличить выпуск молочной продукции, освоить новые виды молочных изделий.

В текущем году вся продукция, выпускаемая комбинатом, аттестована по первой категории, а одному изделю присвоен государственный Знак качества.

Вместе с тем исполком отметил, что ассортимент и качество продукции комбината не полностью удовлетворяют спрос потребителей. Недостаточно вырабатывается диетических молочных продуктов. Мало выпускается высококачественной продукции. Одной из причин создания не удовлетворительное использование имеющихся мощностей, нарушение технологии изготовления молочной продукции, что приводит к снижению качества.

Исполком предложил директору комбината устранить отмеченные недостатки. Принято к сведению заявление главного инженера объединения молочной промышленности тов. Пиченко, что объединение окажет комбинату помощь в замене устаревшего оборудования.

Предприятиям города дано задание по изготовлению тары и запасных частей для механизмов молочных заводов.

Указанные и другие меры должны обеспечить уже в будущем году значительное расширение ассортимента и повышение качества выпускаемой продукции.

каемой горкомбинатом продукции.

Исполком рассмотрел и другие вопросы. работы педагогического коллектива школы № 19 по изучению материалов XXV съезда КПСС. Исполком рекомендовал его для внедрения во всех общеобразовательных школах города.

На заседании исполкома строго предупреждены за самовольное закрытие отдельных магазинов и изменение режима их работы директора первого горнинцетратора тов. Умелев и горхлебзавода тов. Преден.

Подведены итоги социалистического соревнования по благоустройству между районами города. Победителем признан Заводской район (председатель райисполкома тов. Каптанов), которому вручено переходящее Красное знамя исполкома городского Совета и денежная премия в размере 10 тысяч рублей на проведение благоустроительных работ в районе.



МОЗАИКА ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

По страницам многотиражных газет

НАМЕЧАЮТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Хорошей традицией стало у горняков шахты «Северная» встречать новый год достоянием выполненным своим делом и обязательством. 11 коллективов шахты сейчас трудятся за календарю 1977 года.

В настоящее время на участках, в сменах и бригадах проходят собрания, где изучаются возможности и намечаются рубежи на второй год десятой пятилетки. Так, бригада Ракитянского рудника проит в 1977 году свыше 2.000 метров горных выработок.

(«Уголь страны»).

НА НАУЧНОЙ ОСНОВЕ

Инженеры лаборатории НОТ и управления производственно-объединения «Азот» создали новую, более совершенную, соответствующую ГОСТам, систему документального обслуживания. Разработаны также должностные инструкции по делопроизводству для всего персонала канцелярии и хозяйственной службы, усовершенствованы маршруты кольцевой доставки документов по цехам и участкам объединения.

Активное участие в совершенствовании делопроизводства и документального обслуживания на научной основе приняли работники лаборатории и управления объединения А. Константинов, В. Рубцова, Н. Тульчина, И. Макарова, Д. Мельникова, В. Краченко и другие.

(«За большую химию»).

СТУДЕНЧЕСКИЙ ЗДРАВПУНКТ

Для студентов второго и третьего общежитий медицинского института открыт студенческий здравпункт. С энтузиазмом и знанием своего дела оказывают необходимую медицинскую помощь заболевшим товарищам по вузу субординаторы-терапевты из 615-й группы. Они ведут доврачебный прием и лечение больных в вечернее время, оказывают неотложную помощь, организуют противоревматическое лечение больных, а также занимаются санитарно-просветительной работой. («Медик Кузбасса»).

Что где когда

Дворец культуры строителей. В субботу — торжество в честь открытия нового здания клуба «Звездочка». Тема: «Умелые руки». С 21 часа — молодежные вечера «Этика и современность». В воскресенье — воскресная лекция в школе. Тема: «Культура и экономика Венгрии». Начало в 14 часов 30 минут. С 12 часов 30 минут — занятия клуба «Искра».

Дворец культуры производственного объединения «Азот». Сегодня — занятия клуба «Страна Понерия». Тема: «Пионер — все ребята пример». Начало в 13 часов. В воскресенье — занятия «Июньская школа». Тема: «Как создаются кинофильмы». Начало в 14 часов.

Дом культуры шахтеров. В субботу — торжественное открытие молодежного клуба «Демон». Начало в 15 часов. С 21 часа — молодежный вечер отдыха.

Клуб «Ударник» производственного объединения «Химпром». Сегодня — занятия факультета технического прогресса народного университета культуры. Тема: «Что могут дать инженеру-химику методы решения устройства». Начало в 10 часов. В субботу — занятия клуба «Радуга». Тема: «Операция — «Солдаты»». Начало в 13 часов 30 минут.

Дом культуры конского хозяйства завода. Сегодня — занятия факультета технического прогресса народного университета культуры. Тема: «Академические народные хоры». Начало в 15 часов. В субботу — встреча с ветеранами конского хозяйства. Тема: «Трудно красив и славен человек». Начало в 20 часов.

ЛЕТО ПОД КУПОЛОМ

НА ГРЕБНЕ ВОЛНЫ

Машинистов и завод с полным правом можно назвать главным предприятием Юрга...

желающими послушать о работе совета, высказать свои критические замечания и пожелания...

ры их влюбленности в спорт и растет на заводе отряд физкультурников...

В. МОИСЕВ, в спортивном комплексе в разгаре спартакиада завода по волейболу...

НА СНИМКАХ: в спортивном комплексе в разгаре спартакиада завода по волейболу...



ТЕАТР СМОТРИ СМЕЛЕЕ, НИНА!

В нашей взрослой жизни, наверное, у каждого бывают минуты, когда от отчаяния хочется стать маленьким...

В большинстве своем Нина (арт. Н. Бурашова) задумчивая, потерянная. Судорожно перебирает свои детские игрушки...

рою части молодежи, попытка исследовать причины появления психомуклидальности близких людей...

В декабре заканчивается срок регистрации охотничьего оружия. Каковы новые правила хранения, регистрации и использования огнестрельного оружия?

ВАШЕ ОХОТНИЧЬЕ ОРУЖИЕ

В декабре заканчивается срок регистрации охотничьего оружия. Каковы новые правила хранения, регистрации и использования огнестрельного оружия?

Категорически запрещена стрельба в населенных пунктах в неосторожных для этого местах. Огнестрельное оружие и боеприпасы принадлежат лицам, систематически нарушающим общественный порядок...

«ПАНОРАМА» № 50

В очередном выпуске рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» напечатаны: теледиалог...

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 49-го тиража «Спортлото-2», состоявшегося 8 декабря в Москве...

СВОДКА ГАИ по погоде

6 декабря на дорогах области зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий. Погибли 3 человека и 9 травмированы...

Театр оперетты Кузбасса

С 1 по 9 января ДЕТИ, ДЛЯ ВАС! НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9 января «В СТРАНЕ МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ» 2 января «СКАЗКА ПРО ЕРЕМУ, ДАНИЛУ И НЕЧИСТУЮ СИЛУ»...

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-93, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редакция 6-61-54, приемная 6-69-74, заместителя редактора 6-65-74, 6-70-52, ответственного секретаря 6-69-81...